

# Кузбасс

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 245 (5478) 19 ДЕКАБРЯ 1944 г., вторник. Цена 20 к.

## Трудовая доблесть советского крестьянства

— Когда мы подписывали весной письмо товарищу Сталину, я перед всем народом слово даю, что буду трудиться за благо Родины, для победы — до тех пор, пока хоть капля силы будет в моих руках. Я старалась честно выполнять обязательство. Несмотря на свои 60 лет, я скосила в этом году урожай в 10 гектаров. Когда косу в руках не держала, а в этом году звала. Звено, которым я руковожу, собрало почти в 4 раза больше картофеля, чем нам даю по плану. Все мое звено, все женщины нашего колхоза будут работать так, чтобы и в будущем году товарищ Сталин сказал нам: хорошо!

Так говорила колхозница Анна Дерун на крестьянском собрании в селе Бородинка, Киевской области. На собрании стоял отчет о выполнении колхозом социалистического обязательства. Опыт колхозницы Анны Дерун свидетельствует о том, как велика сила слова, данного человеком, сила слова, сказанного на колхозном митинге. Ее опыт говорит о силе социалистического соревнования в колхозной деревне.

Об успехах социалистического соревнования говорит опубликованное вчера в «Правде» сообщение Совнаркома СССР. Правительство подвело итоги второго тура Всесоюзного социалистического соревнования районов, областей, республик за высокий урожай и подъем животноводства. Московская, Киевская, Ленинградская, Калининская и Полтавская области получают переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и денежные премии за выполнение планов уборки урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки ячмя. Московская, Тульская области, Азербайджанская ССР, Дагестанская АССР, Гурьевская область, Казахской ССР, получают переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны и денежные премии за лучшие результаты развития и продуктивности колхозно-животноводства на 1 октября. Правительство отменило хорошую работу по производству и животноводству ряда республик и областей. В решении правительства фигурируют названия 15 районов, получивших высокие урожаи, и 15 районов, добившихся высоких показателей в области колхозно-животноводства.

Всегда знаменательно, что на четвертом году войны мы можем говорить о подъем сельского хозяйства. Вопреки опыту прошлых войн, производящих деревню на грань нищеты и оскудения, мы можем констатировать неуходящий рост, неуходящий прогресс земледелия, рост материальной базы нашей деревни, ее обжитое хозяйство. Именно поэтому Красная Армия на четвертом году войны не испытывает недостатка в продовольствии, а промышленность — в сырье. Именно поэтому деревня снабжает продукты питания город.

Советские крестьяне знают источник своих побед — социалистический строй, колхозный строй. В тех посевных чудесах, которые творятся сейчас в деревне, выражена сила этого строя. Эти дела — результат новых, социалистических отношений в деревне. Эти дела — результат социалистического соревнования этой высшей формы труда миллионов людей.

Список передовых районов страны в соревновании открывается Московской областью. Эта область добилась высоких урожаев своих полей, роста стада и его продуктивности. Еще недавно территория этой области отно-

силась к разряду потребляющих районов. Еще недавно Московская деревня кормилась привозным хлебом. Тем более характерны и поучительны успехи, достигнутые московскими колхозниками. Они показали, как велики возможности колхозов, чего можно добиться при умелой организации дела, таким эффективным может быть разумно направленный труд, какое значение имеет в борьбе за подъем сельского хозяйства социалистическое соревнование, если оно организовано по-большевистски.

Мы видим в списке передовиков имя Киевской области. Ее территория была зоной военных действий, зоной немецкой оккупации. Немецкие захватчики разорили и разграбили ее колхозы. Они рассчитывали, что Украина надолго утратит славу житницы нашей страны. Они рассчитывали, что украинские земледельцы долгое время не поднимут своего общественного хозяйства. Немного больше года прошло с момента освобождения Киевской области от оккупантов, а она уже заявляет о себе на всю нашу страну прекрасными результатами в борьбе за восстановление своей былой славы.

У районов, областей и республик, работа которых отмечена правительством, надо учиться организовывать социалистическое соревнование, превращать его в движение всенародное. Учиться обеспечивать гласность соревнования, подтягивать отстающих, поощрять передовиков. Учиться сочетать слово с делом.

Деревня накануне завершения сельскохозяйственного года. Она вступила в последний этап соревнования. Республики, области и районы сейчас борются за первенство в соревновании по итогам всего 1944 года. Успешное завершение всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуральной оплате за работу МТС — необходимое условие победы в последнем периоде соревнования.

Предвидение, учет того, что надо сделать завтра, заблаговременная подготовка к новым делам — эти качества свойственны людям передовых районов. Уже сейчас и в Московской, и в Киевской, и в других областях колхозники и «колхозницы, работники МТС, специалисты сельского хозяйства деятельно готовятся к будущей весне. От степени этой подготовки зависит успех весеннего сева. Ремонт тракторов, подготовка кадров, заплата и хранение семян, вывозка навоза на поля, снегозадержание — все это важнейшие звенья подготовки к сезону. Для того, чтобы эти работы были проведены достойным образом, надо учить работников, учить новых людей, пришедших к руководству звеньями, бригадами, колхозами, взявших за машину. Сейчас — время этой учебы, учебы, для которой не надо жалеть ни сил, ни средств, учебы, которая оправдывает себя.

Зима — время, когда проверяются труд и мастерство колхозных животноводов. Они должны обеспечить теплоту и сытую зимовку скоту, сохранить и вырастить молодняк. Они обязаны повысить продуктивность стада.

Обучая исторический доклад и приказ товарища Сталина, колхозная деревня обязана вождю повсюду повысить свою роль в отечественной войне и тем самым ускорить приближение победы над врагом. Слово советского крестьянства — серьезное слово. Оно будет воплощено в живое, творческое дело.

(Из передовой «Правды» за 15 декабря).

## Кузнецким доменщикам и кемеровским коксовикам, досрочно выполнившим годовой план, — большевистский привет!

Выше славное знамя металлургов Кузбасса! Больше кокса, чугуна в победный фонд Красной Армии!

### Выполнен годовой план выплавки чугуна

СТАЛИНСК, 18 декабря. (Молния). Кузнецкие доменщики в обращении кузнецких и магнитогорских металлургов взяли на себя почетное обязательство — завершить годовой план выплавки чугуна 17 декабря.

Обязательство выполнено. 17 декабря в третьей смене цех завершил годовую программу.

Вчера же закончил годовой план по выпуску проката коллектив блюминга. Накануне завершения годовой программы коллектив ТЭЦ.

### Вклад доменщиков в Сталинский фонд победы

Б. ЖЕРЕБИН — начальник доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината.

За годы отечественной войны коллектив доменщиков упорно и настойчиво боролся над повышением выплавки чугуна и внес значительный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Приrost выплавки чугуна за 1944 год составил 14,7 процента по сравнению с довоенным 1940 годом. За годы войны цех вывлек 200 тысяч тонн чугуна сверх плана.

Коэффициент использования полезного объема домен неуклонно повышается. Если в 1942 году он равнялся 0,87, то в этом году — 0,80.

За годы войны доменщики сэкономили 575 тысяч тонн железных руд, 44 тысячи тонн марганцевых руд, 110 тысяч тонн кокса и 69 тысяч тонн известняка. Экономия от снижения себестоимости продукции составила 16 с половиной миллионов рублей.

Значительно увеличилось использование местных руд, особенно таштагольской. В 1942 году на одну тонну чугуна расходовали 0,125 тонн таштагольской руды, а ныне — 0,25.

Расход агломерата еще недостаточен, что зачастую зависит от наличия его на рудном дворе. Использование агломерата таштагольской руды в значительной мере превышает размеры — неотложная задача доменщиков, решение которой имеет крупное народнохозяйственное значение.

Эту задачу доменщики должны решить, не отходя от места, и не снижая достигнутого показателя.

Доменщики, особенно за последние время, резко увеличили долю местного сырья в шихте печей и сейчас упорно работают над проблемой сохранения и улучшения показателей работы печей.

Значительно улучшились методы регулирования работы доменных печей; культура технологического процесса стала неизмеримо выше, передовая техническая мысль нашла широкое применение в нашем цехе. Ни когда за время своего существования цех не работал так ровно, как в 1943 и 1944 годах. Методы регулирования хода печей обогатились.

### Наша сила — в организованности

Г. ШУКЛИН — секретарь партбюро доменного цеха.

Шестнадцать месяцев подряд цех носит звание лучшего доменного цеха Советского Союза и держит Знамя Государственного Комитета Обороны.

Мы обязались закончить годовой план 17 декабря. Обязательство выполнили. По отношению к товарищу Сталину досрочно коэффициент использования полезного объема печей до 0,81. Эту клятву также сдержали. Коэффициент в среднем за год составляет 0,80.

Парторганизация ввела в систему ежемесячное подведение итогов работы. Во всех подразделениях, на партсобраниях подробно разбираем обнаруженные недостатки и неполадки, намечаем меры борьбы, разбираем ошибки и промахи в работе отдельных товарищей, указываем пути исправления. Затем итоги обсуждаются на рабочих собраниях и на всех участках цеха.

Подобная система превратилась в своеобразную школу, в которой рабочие обмениваются опытом, применяют лучшие методы работы.

Большой школой являются также производственные совещания. После капитального ремонта четвертая домна первое время работала неудовлетворительно. Мы собрали техников, инженеров, стахановцев-коммунистов, поставив перед ними вопрос — как быстрее и лучше освоить отремонтированный агрегат. В результате нашли правильный язык, определили и установили правильную шихту и домна заработала на всю мощь.

Успеху коллектива способствовала широко поставленная агитмассовая работа и действенная, наглядная агитация.

В прошлом среди доменщиков наблюдалась попытка искать виновников недостатков вне цеха. Плохо сработали — виноваты коксовики, копровники и другие. Сейчас этого нет. Люди научились призна-

вать свои ошибки, вскрывать собственные неполадки. Критика и самокритика — основа всей партийной работы. Совсем недавно, обсуждая задачи цеха, первая бригада резко вскрыла недостатки ряда работников, включая и десятника Володина, работавшего с Прохладцей и начальником смены Лозового, недостаточно твердо подержавшего дисциплину.

Борьба за укрепление дисциплины занимает большое место в работе парторганизации. Ни одно нарушение не проходит незамеченным. Когда электросварщик коммунист Самойлов не пришел на собрание партгруппы, разбирающей важные производственные вопросы, партгруппа немедленно осудила его поведение и наложила на него взыскание. Недавно знатный человек цеха, машинист вагоновосов, коммунист Кондратенко допустил серьезную аварию. Вопрос подробно разобран на партгруппе. Кондратенко, не взирая на прошлые заслуги, перевели чернорабочим.

В течение долгого времени ковшевой Годовалов не справлялся с работой. По его вине происходила задержка. Партгруппа подвергла работу Годовалова основательной критике, указала на конкретные пути для ее улучшения. Этот урок Годовалов хорошо усвоил, сейчас он один из лучших ковшевых.

Коллектив доменщиков — здоровый, организованный, спаянный. В нем сильны традиции, исключительная чуждость, демократия, невнимательность. Соревнованием охвачены все люди цеха. Проверка выполнения обязательств, поиск лучших людей, передача их опыта — эти вопросы парторганизация не снимает с порядка дня.

Все это создает уверенность, что доменщики, несмотря на исключительные трудности этой зимы, с честью выполнят декабрьский план выплавки чугуна и обязательство, взятое в новогоднем отчете товарищу Сталину.

Старые кадровые мастера Зеккер, Герасимов, Ослин, Трубкин, Ковальчук, Ермаченко подошли многому труду для обеспечения высокопроизводительной работы печей и воспитания из молодежи высококвалифицированных рабочих. В этом благородном деле им помогали старшие горно-оруденосцы Авдонин, Попов, Ипотин, Галева и другие.

Решая задачу увеличения выплавки чугуна, доменщики одновременно боролись за сохранность оборудования основных агрегатов. Доменные печи работают уже по 6 лет — не менее — без капитального ремонта; четвертая домна подверглась капитальному ремонту, проработав 9 лет и 8 месяцев.

Организационные принципы работы, широкое развитие соревнования и упорство коллектива в достижении поставленных задач обеспечили цеху первое место среди других доменных цехов Союза в течение 16 месяцев подряд.

Однако, досрочно закончив годовой план, цех в декабре ухудшил работу, что вызвало очень напряженное и серьезное положение с выполнением декабрьского государственного плана. Коллектив уверен, что ликвидирует внутривнеочередные причины, мобилирует все внутренние резервы и напряжет все силы в борьбе за ликвидацию создавшейся угрозы.

Нам нужна действительная помощь дирекции комбината в части обеспечения материалами, предусмотренными планом.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ГОРКОМОВ И РАЙКОМОВ ВКП(б), ГОРИСПОЛКОМОВ И РАЙИСПОЛКОМОВ ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПРЕДПРИЯТИЯ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИЕ ГОДОВОЙ ПЛАН:

14. АЛТАЙСКИЙ ЗОЛОТОЙ ПРИИСК (директор тов. НЕЗЛОБИН, главный инженер тов. ЛЕЗГИНЦЕВ), закончивший годовой план золотодобычи 11 декабря.
15. ТРЕСТ «ЗАПСИБЗОЛОТО» (главный инженер тов. МЕДВЕДЕВ), выполнивший годовую программу золотодобычи 6 декабря.
16. НЕМЕРОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА АЗОТНО-ТУКОВЫЙ ЗАВОД (директор тов. СОРОКИН, главный инженер тов. РЯБЕНКО, парт-орг ЦК ВКП(б) тов. ОРЕЧКИН), выполнивший годовую программу 16 декабря.
17. НЕМЕРОВСКАЯ ГРЭС (директор тов. НОВИКОВ, главный инженер тов. САХНОВСКИЙ, парторг ЦК ВКП(б) тов. УШКЛОВ), закончившая годовой план выработки электроэнергии 14 декабря.



### Годовая программа по выжигу кокса завершена

Коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода досрочно завершил годовой производственный план по выжигу валового кокса.

С начала года завод сэкономил 2 миллиона 955 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Выжиг кокса по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 149 тысяч тонн.

До конца года завод передаст в Сталинский фонд победы 68 тысяч тонн дополнительного кокса.

### Работали ровно, по графику

В. МАКСИМОВ — директор Кемеровского коксохимического завода

Коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, подписывая отчет трудящихся Кузбасса, обязался работать в нынешнем году лучше прошлого.

На протяжении года весь коллектив был мобилизован на выполнение взятых обязательств. Для достижения ровной работы всех цехов были налажены планово-предупредительные ремонты агрегатов, механизмов, аппаратуры и оборудования.

Хорошее состояние цехов позволило работать точно по графику. Газовая нагрузка печи увеличилась на 380 килограммов против прошлого года. Коллектив нового хозяйства провел большую работу по регулировке печей и освоению богатого газа, в результате значительно улучшился режим обжига печей. Это способствовало выполнению графика выдачи печей.

Производительность труда превысила плановую на 12 процентов.

Транспортный цех, руководимый тов. Паринным, хорошо обслуживал все цехи и снизил простой вагонов на час 10 минут.

Также хорошо работали ремонтные цехи, которые ежемесячно выполняли график ремонта, обеспечивая бесперебойную работу всех цехов, агрегатов и механизмов.

За 11 месяцев завод сэкономил 2.950 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Эта экономия достигнута путем наведения

жесткого контроля за расходованием электроэнергии и ликвидацией холостых пробегов.

Завод имел все возможности работать еще лучше. Нам подвела Томская дорога, значительно ухудшившая подачу сырья.



Кемеровский орден Ленина коксохимический завод. На снимке: выдача кокса. Фото А. Фатеева.

### Слаженная работа всех звеньев

В. ДИДЕНКО — начальник коксового цеха Кемеровского коксохимического завода.

Коллектив коксовиков нашего цеха 17 декабря закончил выполнение годовой программы по выжигу кокса. Борьба за выполнение обязательств, взятых в новогоднем отчете товарищу Сталину, мы на протяжении 9 месяцев непрерывно удерживали переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший коксовый цех Советского Союза».

Коллектив одержал победу прежде всего благодаря широко развернутому соревнованию. Партийная и профсоюзная организации возглавляли борьбу коллектива за первенство, обеспечили действенность и гласность соревнования. Лучших показателей добился деревенский Хромов, Зарубовский, машинисты Кобылянская, Копеева, Черкасова, Лоповых, Шелобай и другие.

Хорошо проработали коллективы механиков и группы горячих ремонтов. Лучшими стахановцами здесь являются слесари Зеленин, Лелекочев, мастер Ищенко, газовые мастера Коломогоров, Кононов и Шапалов, шамочники Брусов и Кошечов.

### Шахтеры комбината «Кузбассуголь» заняли первые места во Всесоюзном соревновании

ПРОКОПЬЕВСК, 15 декабря. (По телефону). Решением ВЦСПС и Наркомугля за работу в ноябре шахтерам комбината «Кузбассуголь» присуждены семь первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Знамена Государственного Комитета Обороны присуждены: комбинату «Кузбассуголь», тресту «Кагановичуголь» и шахте «Кожовая» имени Сталина.

Знамена ВЦСПС и Наркомугля завоевали: трест «Проктошевскоуголь», шахта «Зиминка», треста «Проктошевскоуголь», шахта № 10, треста «Моастовуголь», и шахта № 1-2, треста «Кагановичуголь».

### Из оперативной сводки за 18 декабря

В течение 18 декабря на территории ВЕНГРИИ север-восточнее города МИШКОЛЦ наши войска, в результате наступления, очистили от противника горно-лесистый район к западу от города ШАТОРАЛЬЯ-УЙХЕЛЬ и вышли к реке Горнад, заняв при этом ряд населенных пунктов.

Одновременно, севернее и северо-восточнее города Мишколец, наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов. Наши войска вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением 110 километров, и, лесейдя грани-

цу, заняли на территории Чехословакия населенные пункты БУЗИТА, РЕШТЕ, ЯНОК, ТУРНАДСКА ВЕС, БОДВАЕС, ХОРВАТЫ, КЕСОВЕ, КЕРЕНЕЦ, АБОВ-ЦЕ и железнодорожную станцию КАМЕ-НЭЦ.

В боях за 17 декабря в районах север-восточнее города МИШКОЛЦ, наши войска взяли в плен 1.850 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 17 декабря

В течение 17 декабря на территории ВЕНГРИИ север-восточнее и северо-западнее города МИШКОЛЦ наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ПУТНОК, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе ВАМОШ-УЙФАЛУ, ТОЛЬЧВА, ЕРДЕ-ГОРВАТИ, ЕРДЕ-БЕНИЕ, БОДОКЕ-ВАРАЛЬЯ, ВИЖОЛИ, АЛШО-НОВАЯ, ПЕРКУПА, РАГАЛЬЯ, КЕЛЕМЕР, ШАБО-НЕМЕТ, СУСА, ШАТА, ВИШНИО и железнодорожные станции ЛИСКА-ТОЛЬЧВА, БОДОКЕ-ВАРАЛЬЯ, КОРЛАТ-ВИЖОЛИ, БАКСАЛ-ЛАШ.

Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ПАСТО, а также с боями заняли населенные пункты МАТРАСЕЛЛЕШ, КИШ-БАРКАНЬ, ФОТ, МАДЬБОРОД.

В боях за 16 декабря севернее и северо-восточнее города МИШКОЛЦ наши войска взяли в плен 1.150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За 16 декабря наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков.

В Венгрии север-восточнее и северо-западнее города Мишколец наши войска с боями продвинулись вперед до 10 километров. Советские части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым валом и широкими минными полями. Наши войска окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявшийся его гарнизон противника. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 8 немецких танков и самоходных орудий. Развезена уступ, советские войска заняли более 40 населенных пунктов, в том числе село Суса, расположенное на границе Венгрии с Чехословакией. Захвачено у немцев 9 орудий, 33 пулемета, свыше 30 тысяч патронов, 6 тысяч гранат и другие трофеи.

Северо-восточнее Будапешта наши войска совершили успешный обходный маневр и вышли в тыл противнику, обороняющему город Пасто. Силы противника и казалеся горест гитлеровцы были разгромлены и в беспорядке отступили. В городе захвачено много трофеев. На подступах к Будапешту советские части, сломав сопротивление противника, овладели населенным пунктом Фот. Этот пункт, расположенный в 10 километрах от венгерской столицы, являлся сильнейшим укрепленным узлом обороны немцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и много разбитой техники и вооружения немцев.

На 1-м Прибалтийском фронте наша авиация совершила налет на аэродромы противника и на военный порт Либавы. Советские истребители блокировали немецкие аэродромы и не дали возможности вражеским истребителям подняться в воздух. В это время наши бомбардировщики и штурмовики сбросили бомбы, а также обстреляли оружейно-пулеметным огнем немецкие самолеты, находившиеся на земле. Уничтожено 19 самолетов противника. В результате бомбардировки в порту Либавы потоплено военный корабль и 3 немецких транспорта. На территории порта возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В Восточной Пруссии проходила рейкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наша авиация подвергла бомбардировке железнодорожные станции Ладзаян, Ангербург, Летцель и Тройбург. Отмечено много прямых попаданий бомб в военные склады немцев, стационарные постройки и железнодорожные пути. Уничтожено 11 паровозов и 45 вагонов. Кроме того, подожжено 2 железнодорожных эшелона противника.

Юго-западнее города Острелекка группа наших разведчиков ночью проникла в расположение немцев. Штыками и гранатами советские бойцы уничтожили 10 гитлеровцев, захватили 6 пленных и без потерь вернулись в свою часть. Артиллеристы Н-ской части подпалили огонь нескольких огневых точек противника и рассеяли до батальона гитлеровцев.



Знатный горновой доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината тов. Попов, награжденный орденом Ленина. Фото А. Фатеева.

### Четкость и быстрота

М. ШОРНИКОВ — машинист вагоновосов доменного цеха.

Основным обслуживающим агрегатом по загрузке домны являются вагоновосы. Они производят набор из бункеров всех материалов (кроме кокса), доставляют их к скиповой яме и выгружают в скип.

Вагоновосы будут надежно работать только тогда, когда тщательно соблюдаются правила эксплуатации, когда за агрегатом внимательно ухаживают.

При нашей системе расположения бункера — от машиниста требуется, чтобы он делал меньше выездов с одной стороны на другую. От этого зависит быстрота набора материалов. Нужно также, чтобы набранная шихта была перемешана — крупный материал с мелким, т. е., чтобы создавалась газонепроницаемость шихты, когда она поступает в печь. Обычно я делал два заезда. Этим самым сокращаю время набора и быстроту подачи шихты к скиповому подъемнику.

Успех в моей работе заключается в малом количестве выездов за набором материалов и в быстроте набора.

Это зависит от правильной расстановки рабочих по бункерам для шуровки мелкой слеживавшейся руды и скрапа. При быстром наборе материалов у меня, кроме того, остается время на просмотр и мелкий ремонт механизмов вагоновосов.

БЫСТРЕЕ И КАЧЕСТВЕННО РЕМОНИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ

Кемеровская МТС досрочно выполнила кварталный план

Коллектив ремонтников Кемеровской МТС досрочно завершил план 4 квартала. Отремонтировано 30 тракторов, в том числе 2 «Универсала» и один дизельный.

Досрочное выполнение коллективом МТС квартального плана ремонта выдвигает Кемеровский район на первое место в Кузбассе.

До конца месяца коллектив Кемеровской МТС решил отремонтировать еще 10 тракторов. Для этого бригады и узлы машинно-тракторной мастерской мобилизуют все возможности.

Впереди — узел механика Василия Сафонова, ремонтирующий поршневую группу. К 15 декабря он выпустил из ремонта дополнительно 4 комплекта.

6 радиаторов сверх плана отремонтировал узел мастера механического дела тов. Ильина. Кроме ремонта радиаторов, тов. Ильин выполняет ряд других ответственных работ — заливает подшипники, ведет пайку баков, лужение валов подшипников,

ремонтирует воздухоочистители и т. д. Больших успехов добился бригадир тов. Ольховский. Он обеспечивает бесперебойную работу узла по ремонту карбюраторов и других ответственных деталей.

В машинно-тракторной мастерской развернута полноточно-массовая работа. Регулярно выходит «Боевые листки», «Молнии». На видном месте висит доска почета, куда заносится передовые ремонтники. Недавно организована доска брака. Ни один случай брака не проходит без внимания.

Партийная организация и дирекция МТС принимают серьезные меры ко всему, кто не заботится о высоком качестве изготавливаемых деталей.

Сейчас, в связи с обращением коллектива Кузнецкой МТС о досрочном выполнении ремонта тракторов, дирекция Кемеровской МТС совместно с партийной и профсоюзной организациями намечают мероприятия по досрочному завершению годового плана ремонта машин.

Деловой ответ Юргинцев

ЮРГА. 18 декабря. (По телефону). Юргинская МТС выполнила кварталный план ремонта. Отремонтировано 17 тракторов. Обращение трактористов Кузнецкой МТС нашло горячий отклик среди трактористов Юргинской МТС. В ремонтных бригадах развернулось соревнование.

Все за досрочное выполнение годового плана ремонта к 10 февраля.

Бригады орденосица — участника Отечественной войны тов. Мутусевича и тов. Чухно досрочно отремонтировали свои машины.

Обязательство верх-чебулинцев

Темпы ремонта тракторов наша МТС наращивает с каждым днем. В начале работы было много трудностей — машинно-тракторная мастерская полностью не была готова к ремонту.

Сейчас мы создали все условия для того, чтобы досрочно выполнить план осенне-зимнего ремонта. Все тракторы, комбайны и прицепы сельскохозяйственного инвентаря свезены на участок. В ремонт включились все трактористы, бригады тракторных бригад, комбайнеры, механики. Составлен график работы, в котором указаны сроки ремонта каждой машины.

Нобровский план ремонта был выполнен в срок. В декабре к отремонтированным 14 машинам МТМ выйдут не менее 26.

Рабочие МТМ развернули соревнование за досрочное выполнение графика ремонта на каждой машине. Многие добились высоких показателей. Шифовишк Клавдия Бачерникова обеспечивает быструю и высококачественную шифовку. До двух — двух с половиной норм дают электросвар-

щица Мария Горлова, ткач Василий Манузин, монтажники бригад тт. Савина и Сорокина, слесарь Семен Дрыгин.

Машинно-тракторная мастерская шлифует коленчатые валы для МТС области. Взяв свои возможности, мы решили шлифовать каждый вал в течение двух суток, вместо пяти по плану. Это будет нам помощью МТС области в досрочном завершении осенне-зимнего ремонта машинно-тракторного парка.

Коллектив Верх-Чебулинской МТС горит желанием на деле помочь Красной Армии завершить разгром врага в его собственном логове.

Наше обязательство: высококачественно отремонтировать к новому году 40 тракторов, вместо 29 по плану четвертого квартала. 26 сельхоз, 13 плуга, 21 культиватор и 10 комбайнов.

СЕВАСТЬЯНОВ, директор Верхне-Чебулинской МТС. АНДРИХАНОВ, старший механик.

Нужна деловая помощь

Приступая к ремонту тракторов, мы создали три монтажных бригады — две по ремонту тракторов «СТЗ» и одну по ремонту гусеничных машин. Моторы ремонтирует особая бригада, работающая в две смены. Три человека ведут пайку радиаторов.

Случилось так, что мы не можем полностью загрузить рабочий день ремонтных бригад. По плану в IV квартале надо отремонтировать 23 трактора. Вышло из ремонта два колесных трактора и закончен ремонт газогенераторного трактора «СГ-55». В стадии ремонта 6 колесных тракторов «СТЗ» и 2 «Универсала».

Выход этих машин из мастерской затруднен. В большой степени это объясняется недостатком запасных частей. Нехватает палевых шатунов, цилиндров, шестерней, валов, фланцев, муфт сцепления. Но наш шеф — Анжерский механический завод пален о пален не ударяет, чтобы помочь МТС в изготовлении запасных частей.

В прошлом году у нас были большие неприятности с изготовлением Анжерским заводом шестернями. Часть из них была перецементирована, другая часть — недодцементирована. После 5-6 та шпашки шестерни рассыпались.

Мы предвидим серьезный счет руководителям завода и требуем настоящей деловой помощи. Особое внимание завод должен обратить на качество изготовляемых деталей.

И. ЛАТА, директор Судженской МТС.



Кадровик-стахановец слесарь Моховского моторного завода (Беловский район) Л. В. Шинякин (справа), выполняющий по 4-х норм в смену, и механик И. Т. Трошин проверяют качество тракторных поршней, изготовленных на заводе. Фото А. Фатеева.

Сводка

О ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ МТС ОБЛАСТИ ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ НА 15 ДЕКАБРЯ 1944 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое районом в соревновании, и процент выполнения квартального плана).

- 1. Кемеровский (секретарь РК ВКП(б) г. Росни, председатель райисполкома г. Молчанова) . . . . . 100,0
2. Кузнецкий (т. Андреев, Ленин) . . . . . 71,7
3. Тяжинский (т. Кравченко, Сукач) . . . . . 71,1
4. Яшицкий (т. Поручиков, Харламов) . . . . . 70,2
5. Тисульский (т. Бурлаченко, Моностаев) . . . . . 69,8
6. Киселевский (т. Коростелев, Шаторнин) . . . . . 63,6
7. Юргинский (т. Грохов, Патрушев) . . . . . 60,0
8. Чебулинский (т. Панов, Егоров) . . . . . 57,3
9. Мариинский (т. Панасенко, Кондратов) . . . . . 38,6
10. Топкинский (т. Агафоненков, Сергеев) . . . . . 33,3
11. Кузнецкий (т. Луквцев, Петухов) . . . . . 31,6
12. Титовский (т. Коновалов, Папай) . . . . . 30,0
13. Крапивинский (т. Ковригин, Вьюнов) . . . . . 29,2
14. Беловский (т. Климович, Соколякин) . . . . . 28,6
15. Ижморский (т. Михайлов, Коновалов) . . . . . 28,1
16. Ленинский (т. Селивановский, Шергин) . . . . . 26,1
17. Анжеро-Судженский (т. Дядичев, Никитин) . . . . . 24,6
18. Гурьевский (т. Шушля, Тоган) . . . . . 18,4
19. Прокловский (т. Гречков, Газов) . . . . . 15,9

Три МТС — Кемеровская, Елыкаевская и Юргинская — первыми в области закончили кварталный план ремонта тракторов и ведут борьбу за досрочное окончание годового плана ремонта.

Кузнецкая МТС, завоевавшая первенство среди МТС в 1944 году, обратилась ко всем МТС нашей области с призывом развернуть социалистическое соревнование за успешное и досрочное выполнение осенне-зимнего ремонта тракторов. Этот призыв уже подхвачен рядом МТС. С новой силой поднимается волна соревнования за подготовку сельхозмашии и инвентаря к весеннему сезону.

Однако не все МТС еще развернули ремонт. Польещую беспечность проявляют руководители Черкасовской МТС, Прокловского района. Из ремонта выпущены только две машины, вместо 20 по плану. В МТС имеются необходимые запасные части. Шефы и городской комитет партии помогли директору МТС тов. Рыкову отремонтировать мастерскую, обеспечили крепежным материалом и квалифицированной рабочей силой.

Но ремонт проваливается. Отсутствует график работы. Ремонтные бригады не получают объемных заданий. Работа в ночной смене не организована. Социалистическое соревнование не развернуто.

Мало чем отличается от Черкасовской и Прокловской МТС.

Крайне слабы темпы ремонта и в ряде других машинно-тракторных станций. В Мордовской, Горьковской, Худяевской, Беркуловской и Коноплеводной МТС к ремонту по-настоящему не приступили. Бригады, работающие на узлах, не создают необходимых условий. В Ступинской МТС, Тяжинского района, верстаки не в порядке, инструмент разбросан.

Пора покончить с медлительностью в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. План ремонта в I квартале должен быть обязательно выполнен каждой МТС. Социалистическое соревнование, начатое трактористами Кузнецкой МТС, должно помочь всем ремонтникам в срок и качественно подготовить свои машины к весне.

О политической работе на колхозных фермах

Сотни колхозов Кузбасса добились в этом году значительных успехов в развитии общественного животноводства — ликвидировали падеж скота на фермах, сохранили приплод молодняка, получили высокие удои. Достижения колхозов имени Парижской коммуны, Кузнецкого района, имени Революстевы, Топкинского района, имени Буденного, Мариинского района, и «Раздолье», Чебулинского района, стали известны всей нашей области.

Весь секрет успеха передовиков заключается в хорошем подборе, правильной расстановке и закреплении кадров на колхозных фермах, в повседневной заботе о них и массово-политической работе с ними.

Колхоз «17-й партийный с/езд» — один из крупнейших в Юргинском районе. За весь прошлый год здесь надолго и не смогли расстаться с государством по молокоостовам.

Нынче обстановка коренным образом изменилась. За 10 месяцев 1944 года в колхозе надолго 1.234 литра молока на одну фуражную корову при годовом плане 900 литров. Все доярки, настухи и телятницы получили дополнительную оплату — от 200 до 500 литров молока. Уже в сентябре был выполнен годового план поставок молока государству.

Чем объясняются успехи этой артели? Здесь полностью ликвидирована обеличная уходка за скотом, все животные по акту переданы работникам, которым поручено за ними ухаживать. Весь коллектив фермы вовлечен в социалистическое соревнование. Каждый работник обязался обеспечить хороший уход за животными, не допускать падежа, истощения и повысить продуктивность скота, а правление колхоза оказывает всестороннюю помощь работникам в выполнении ими своих обязательств. За выполнением их следит председатель колхоза тов. Шаламов.

Правление колхоза с начала года довело до каждого работника производственное

задание, разъяснил порядок дополнительной оплаты, ввел правильный учет выполнения заданий каждым работником. Результаты выполнения производственных заданий обсуждались на производственном совещании.

Животноводство в колхозе «17-й партс/езд» стало доходной и высокотоварной отраслью хозяйства. Денежные доходы колхоза за 10 месяцев составили 220 тысяч рублей, из них 210 тысяч получено от животноводства.

Вот яркий пример того, каких успехов можно достичь в развитии животноводства, если руководители колхоза повседневное и глубоко занимаются этим делом, организуют массово-политическую работу и социалистическое соревнование на фермах.

Правильное сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами является основой прочности колхозного строя. Разумное планирование, учет показателей, правильная оценка и оплата труда вносят твердый порядок в многообразную работу животноводческих ферм, повышают товарность колхозного животноводства, укрепляют общую экономику колхоза и делают труднее колхозника более полноценным.

Другой пример правильно поставленной работы партийной и комсомольской организации — колхоз «Пчелка», Кемеровского района. Здесь все работники фермы знают решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по вопросам животноводства. Лучшие агитаторы — комсомолки Аня Золотарева и Аня Класова ежедневно беседуют с работниками животноводства об успехах нашей доблестной Красной Армии, читают им газеты, подводят итоги социалистического соревнования. Лучших заносят на доску почета, популяризируют их опыт в стенной газете, ставят их в пример всем колхозникам.

Секретарь партийной организации тов. Сальников и председатель колхоза тов. Юдичев сами серьезно и повседневно занимаются вопросами животноводства, ставят перед работниками конкретные задачи

и добиваются их выполнения. Колхоз по-хозяйски подготовился к зиме скота, с избытком обеспечил его кормами на весь стойловый период, хорошо оборудовал и продезинфицировал животноводческие помещения. Серьезная работа с животноводческими кадрами позволила колхозу «Пчелка» выполнить план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 105 процентов, по свиньям — на 148 процентов, по овцам — на 122 процента, полностью сохранить весь молодняк текущего года.

Поднять качество массово-политической и организационной работы на колхозных фермах — одна из первых задач партийных и комсомольских организаций села.

Однако до сих пор имеются у нас райкомы партии, которые уделяют очень мало внимания вопросам животноводства, считая, что у них есть «более важные дела».

Так, руководители Ижморского района не знают положения дел на колхозных фермах, не ведут на них никакой политической работы.

Важнейшее постановление обкома ВКП(б) о подготовке к зиме скота ижморские руководители положили под сукно, не ознакомили с ним ни районный актив, ни специалистов животноводства. Секретарь райкома тов. Михайлов «забыл» об этом постановлении.

За два месяца ни райком партии, ни райисполком не обсудили ни одного вопроса по животноводству.

Партийный и советский актив, бывая в колхозах, не интересуется положением дел в животноводстве. Заместитель председателя райисполкома тов. Кулешов пробрал полмесяца в колхозах Троицкого сельсовета, но заняться вопросами животноводства у него не хватило времени.

Были там и члены бюро райкома — редактор районной газеты тов. Борисов, секретарь РК ВКП(б) тов. Рендокова, но мер для улучшения подготовки к зиме скота не приняли, а бюро райкома не потребовало от них объяснений.

В беседе с работниками животноводства и председателями шести колхозов Ижморского района пришлось убедиться, что они



Действующая Армия. Стрелковое подразделение на марше. (Фотокорреспондент ТАСС).

Положение в Греции

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает агентству Рейтер в Афинах объявлено, что главнокомандующий английскими вооруженными силами в Греции генерал Скоби получил письмо от главнокомандующего войсками ЭЛАС (военная организация «национально-освободительного фронта») генерал-майора Стефана Серафима. Ожидается, что текст письма будет опубликован.

Английское посольство в Афинах опубликовало комюнике, в котором говорится, что Гарольд Макмиллан, сопровождавший фельдмаршала Гарольда Александера во время визита в Афины, за последние несколько дней совещался с рядом греческих деятелей, в том числе с Платандром, Софилдом и греческим архиепископом. В настоящее время Макмиллан находится в Афинах.

НЬЮ-ИОРК, 15 декабря. (ТАСС). Афицкий корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс утверждает, что, согласно сведениям из достоверных источников, английские власти, возможно, примут в качестве основы перемирия предложения «национально-освободительного фронта» (ЗАМ), которые, по словам корреспондента, содержат три основных пункта: амин-

истия политическим лидерам, создание националистического правительства, представляющего все партии, и образование регентского совета для управления страной до тех пор, пока в результате плебисцита не будет решено, предпринимать ли народ монархию или республику.

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передало комюнике генерала Скоби, в котором говорится, что вчера утром партизаны атаковали индийские войска, находившиеся к северу от Патраса. В Афинах и Пирее после временного перерыва возобновились бои. В Пирее при поддержке огня артиллерии партизаны предприняли атаку против английских войск, находившихся в восточной части залива Палерон. После тяжелых боев атака была отбита. В Салониках продолжается активная деятельность партизан. Положение не ухудшилось.

По сообщению агентства, в Грецию во все более возрастающем количестве продолжают прибывать подкрепления для английских войск, танки и артиллерия. Агентство добавляет, что «как считают военные эксперты, эти подкрепления дадут английским войскам возможность перейти в наступление в самом ближайшем будущем».

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: войска союзников очистили от врага заводской район к юго-востоку от Магдебурга и захватили Капель близ Шпоххофена.

К юго-востоку от Ламмерсдорфа войска союзников очищают от противника Кесторн. В долине реки Саар противник продолжает поддерживать ожесточенному артиллерийскому обстрелу предельные укрепления союзников на реке Саар в Диллингене и Саарлауттере. К востоку от Сааргеминда продолжается ожесточенное от противника Габригена. Войска союзников вступили в Нидеррайльбах и Эрхнгген.

К западу от Нижних Вогез, где противник занимает укрепления линии Мажино, союзники наталкиваются на упорное сопротивление врага. В восточной части Нижних Вогез войска союзников пересекли франко-германскую границу к северу от Климбаха, который освобожден от противника. На Эльзасской равнине отмечено не-

Война на Тихом океане

Высадка американских войск на острове Миндоро (Филиппины)

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские войска высадились на острове Миндоро (Филиппины) и заняли все господствующие высоты вдоль южного побережья острова. Высадка предшествовала операции флота и авиации, во время которых на японских аэродромах Филиппин было уничтожено 25 японских самолетов.

Не знают государственных планов развития животноводства в своем колхозе, не знают, сколько должны надолить молока, настричь шерсти и сколько надолить, настричь. Ни в одном из этих колхозов на общих собраниях не обсуждают вопросов животноводства.

К чему приводит такое пренебрежение Ижморского райкома партии и его секретаря тов. Михайлова важнейшей отраслью сельского хозяйства?

Государственный план развития животноводства не выполняется. В колхозах большой падеж скота. 23 колхоза от 236 комюникатов не получили ни одного жеребенка. Колхозы «Новый строй», «Зеленый бор» и имени Чакалова надолго всего по 400 литров молока на фуражную корову.

Наступил самый ответственный период для общественного содержания скота длящийся у нас около 8 месяцев. От проведения зимовки зависит увеличение поголовья скота и его продуктивности.

Поэтому сейчас, как никогда, должна быть улучшена массово-политическая и организационная работа среди животноводов.

Нужно развернуть конкретные и действенные соревнования за проведение зимовки без падежа, за наибольший выход молока, за повышение удоев. Изо дня в день проверять выполнение обязательств, показывать и поощрять лучших, критиковать отстающих, передавать им опыт староженов животноводства.

Нельзя тянуть с началом зоотехнической учебы на фермах. Всем этим должны немедленно и всерьез заняться партийные и комсомольские организации села.

Бесперебойное снабжение фронта и рабочих центров продуктами животноводства — боевая задача работников тыла.

С этой задачей мы можем и должны справиться при одном условии: если партийные и советские организации по-настоящему возьмут дело животноводства в свои руки и будут заниматься им каждодневно и серьезно.

М. ФЕДИН, зам. секретаря обкома ВКП(б) по животноводству.

Зимние каникулы школьников

Весело и интересно проведут зимние каникулы школьники Кузбасса. Дети фронтовиков и воспитанники детских домов получат подарки. В дни каникул будут проведены общешкольные олимпиады по истории и литературе.

В городах и селах для ребят устроятся кинофестивали с показом лучших советских фильмов.

Около 70 тысяч учащихся старших классов примут участие в воензированных играх, лыжных соревнованиях. 31 декабря во всех городах и районных центрах Кузбасса зажгутся огни на общегородских новогодних елках для учащихся.

Благоустройство города Кемерово

На благоустройство города Кемерово в 1945 году намечается затратить около 13 миллионов рублей. Одно из больших мероприятий, намеченное горисполкомом, — постройка постоянного моста через р. Тонь, который соединит центральную часть города с Рудничным и Кировским районами. Строительство моста обойдется в 4,5 миллиона рублей.

Будет построена новая баня на 200 мест, построена баня № 4, асфальтированы улицы Советская, Кирова и Октябрьская. На устройстве гравийно-цементных дорог, на капитальный ремонт тротуаров, мостовых предлагается вложить свыше одного миллиона рублей.

Много средств намечается затратить на благоустройство Зайснитки. Главнейшие работы, которые будут там проведены: ремонт дорог и тротуаров, озеленение, электрификация, постройка канализационных коллекторов.

Боле 500 тысяч рублей будет отпущено на озеленение города. Около кинотеатра «Москва» намечается построить новый сквер площадью 1,2 гектара.

Помощь семьям защитников Родины

Кемеровский азотно-туховый завод систематически оказывает помощь семьям защитников Родины. В этом году завод выдал семьям фронтовиков 310 комплектов верхней одежды, 763 пары разной обуви, 625 трикотажных вещей, 70 пар резиновых галош, 945 метров мануфактуры.

В столовой АЗТ все дети фронтовиков получают дополнительное горячее питание. Проведен ремонт квартир. В 61 квартире застеклили окна, в 22 — исправили печи.

Помощь деньгами, обувью и одеждой оказана красноармейкам Григорьевой, Суворовой, Хромовой, Жучковой и многим другим. Дети фронтовиков Подомаренко остались сиротами. Завком взял детей под свою опеку. Двое маленьких детей устроены в круглопоступный детский сад, двое — в детдом. 15-летнего Алешу Подомаренко устроили работать на завод, обеспечили его одеждой и обувью. За хозяйством семьи систематически следят женсовет завкома.

Спорты

Городская лыжная эстафета

Открытие зимнего спортивного сезона в Кемерово, состоявшееся 17 декабря, было ознаменовано лыжной эстафетой по городу.

В Центральном районе в эстафете участвовало 26 команд — «Динамо», «Спартак», «Трудовые резервы», горнолыжный техникум, КЭМЗ, ГРЭС, первая школа и другие.

Первое место среди мужских и женских команд района заняли команды РУ № 3 райсовхоза «Динамо». Мужская команда прошла дистанцию 5х5 за 2 часа 01 мин. 32 сек., женская — 3х3 за 47 мин. 46 сек. По разряду юношей и девушек на первое место вошли команды РУ № 8.

Общее командное первенство присуждено по 1 группе — 3 райсовхозу «Динамо» и по 2 группе — РУ № 8.

В Кировском районе в лыжной эстафете участвовало 8 команд. Общекантонное первое место заняли лыжники, где инструктором физкультуры тов. Руаев.

Рудничный район не участвовал в эстафете, так как не сумел организовать ни одной команды.

Плохо подготовились к зимнему спортивному сезону и не участвовали в эстафете кокшинозавод, АЗТ, заводы «Руда», «Пластмасса».

Металлургия-лыжники

10 декабря спортивное общество «Металлургия Востока» открыло в Сталинске зимний спортивный сезон.

В течение двух месяцев общество тщательно готовилось к этому дню, поставив себе целью поднять лыжную подготовку молодежи на высокую ступень. Массовая подготовка лыжников проводится по 20-30-часовой программе. Лучшие лыжники Кузнецкого кантона — инструкторы-общественники уже с 15 октября тренировались на стадионе. До снега они занимались бегом, гимнастическими упражнениями, ходьбой, разная выносливость, укрепляя мышцы, суставы. С появлением снежного покрова они три раза в неделю ходили на лыжах, повышая свое мастерство.

В разных местах города организованы лыжные базы. Так, при Дворце культуры металлургов, создана база, располагающая 150 парами лыж. Такие же базы имеются при клубе ИТР, при объединении молодых рабочих, объединении огнеупорных цехов и т. д. Центральная база расположена на стадионе металлургов. Она имеет 1.400 пар лыж. К каждой лыжной базе прикреплены инструкторы-общественники, которые будут проводить занятия.

Одновременно с лыжниками приступили к тренировке и хоккеисты.

Проводится подготовка к традиционной лыжной эстафете.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому обкому профсоюза МТС и земгораю Востока: бухгалтер, инструктор и управленец-машинистка. С предложением обращаться: здание облсовета, комн. № 23, телефон 10-91.

Кемеровототу: рабочие на возку хлеба, рабочие на сушилку. Обращаться Кузбасская, 16.

Кемеровскому управлению кинофикации: администратор, бухгалтер, кассир, уборщица. Справиться: клуб ГРЭС, Кинофикация.

Облечелконтор: главный бухгалтер. Можно по совместительству. Условия по соглашению. Обращаться: Бокковой переулок, № 3, телефон № 1-26, 2 звонка.